



UNIÓN DEMOCRÁTICA

DIARIO POLÍTICO LITERARIO Y DE INFORMES MATERIALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 181

En Almería 50 pesetas al mes
En los demás puntos, 5 id trimes.
6.—Prensa de España 20 id. id.
Pago adelantado.—Número suelto 5
Cántimos.—Atrasado 10 idem.

Núm. 11.604

Punto de suscripción...
En la Redacción y Administración
Alfonso el Sabio 26 entre... Todas
las reclamaciones y correspondencia
al Director, Administrador y Propietario
D. RAFAEL SEVILLA LINARES

AÑO XXXVI.

Alicante Domingo 15 de Agosto de 1915

EL PROBLEMA DEL MERCADO

Acabamos de leer en un periódico local que uno de los más árduos problemas que se hallan sometidos a la desición del ayuntamiento es el de construcción del mercado de la plaza de Balmez, único capaz de llenar las necesidades de la ciudad.

También leemos a continuación, que la labor de los alcaldes conservadores en este asunto de tan vital interés ha sido completamente negativa.

Y aún hay más. Se dice en el mismo periódico, que seguramente será necesario que otro alcalde liberal ocupe la presidencia del ayuntamiento, para que Alicante realice su justo deseo de tener el mercado en la plaza de Balmez.

No se dirá que no está claramente expuesto todo eso y nadie puede alegar ignorancia.

Se declara inepto a los alcaldes conservadores, y se dice, que no han hecho ni han nada en ese asunto del mercado, lo cual nos ha llenado de júbilo el lector. Bien, bien dicho, colega. Esos alcaldes conservadores, han descuidado por completo la construcción del mercado.

Y sigamos comentando lo que dice ese periódico respecto al mercado, y es que el Sr. Soto ex-alcalde de Alicante dirigiéndose a la presidencia, en la sesión que el viernes celebró el ayuntamiento, dijo: «Si yo hubiera continuado en ese sillón, al año, el mercado habría estado construido. ¿Cómo? no lo sé, pero aseguro que estaría construido.

El Sr. Botí hace signos demostrativos de que cree lo afirmado por el exalcalde Sr. Soto.

Nos hemos quedado asombrados al leer todo eso, que será verdad sin duda alguna porque es necesario seguir la rutina en estas filoleras, no siendo posible que hagamos ver a todos su error, sin hacer una disertación, lo que sería una pedantería insufrible fuera de que no lográramos nuestro fin; y

aunque lo consiguiéramos, se iba a ganar muy poco.

Quedamos, pues, en que el Sr. Soto dijo verdad y en que el Sr. Botí asiente en todo a lo manifestado por este señor.

Por nuestra parte nosotros limitamos a actuar de cronistas, y seguimos la información sin meternos en dibujos.

Reflexionando se vé que el pueblo gana, con saber estas cosas de los alcaldes del Rey, sean del partido liberal ó del conservador ¿qué más dá?

Ya entenderéis, amados lectores nuestros, que el periódico de que hablamos es «El Día», y estamos seguros de que recordáis que cuando dejó la alcaldía el Sr. Soto, liberal, le sustituyó D. Edmundo Ramos, liberal también, y sin embargo el mercado está sin construir.

Y acaso, acaso... ¿Quién sabe? Acaso nos direís que todos los alcaldes, lo mismo conservadores que liberales, han olvidado de construir el Mercado cuya primera piedra fué colocada el año de la nanita por don Alfonso XIII.

Lo que nosotros no entendemos, y creemos que vosotros tampoco, es el singular capricho del colega rojista que sea precisamente un correligionario suyo el alcalde que haga al Mercado; y no ver, que puede un alcalde de otro partido el que realice tan útil mejora.

Pero hacemos punto y aparte. No queremos seguir por ese camino que nos lleva demasiado lejos, y el tiempo apremia.

El mismo San Agustín dudaba de algunas cosas, con que no se extrañará que nosotros tengamos nuestras dudas sobre el particular.

Y nada más por hoy. Nos alegramos de saber todo eso del alcalde del partido liberal que hace falta, y que él y solo él hará el Mercado. Perfectamente dicho. No tiene más sino que creemos que tardarán en darle el poder al partido liberal, porque D. Melquiades no se descuida; como que veemos que está muy confiado de heredar a D. Eduardo Dato iradier.

Y entonces... ¡cataplum!

RAFAEL SEVILLA LINARES.

A todo hay quien gane

«España Nueva» publica un artículo con el epígrafe: Nuestro Excmo. Ayuntamiento, que empieza de esta manera:

«Ya sé que no voy a descubrir a ustedes nada diciéndoles que D. Fulgencio de Miguel, concejal del ayuntamiento de Madrid, es bastante bruto; pero es que no he podido contenerme de repetir esta conocida verdad al leer una proposición firmada por el «usia». Me consuela algo también la seguridad de no exceder los límites de la justicia ni llegar hasta ellos siquiera con la insistencia mía, por muy hecha y rechaza que esté la atinadísima observación.

No voy a reproducir en su integra bestialidad la proposición de D. Fulgencio; pero si dos párrafos de ella, que no son mejores ni peores que los demás, para que asimilasen ustedes y refuercen el oportuno concepto que tienen formado del proponente. Tampoco hace falta más, porque esos dos párrafos se bastan por sí solos para acreditar de lo que D. Fulgencio es, no ya a solo un hombre, sino a un ejército.

Agárrense y lean:»

A continuación inserta dos mociones presentadas al ayuntamiento de Madrid por el concejal D. Fulgencio de Miguel.

Y lo comenta el articulista del diario madrileño de esta forma:

«Bueno El hombre—¡perdón, Adán!—que esto escribe tiene voz y voto en el ayuntamiento de Madrid; este hombre, incapaz de haber comprendido en cincuenta y tantos años la conveniencia—y aún la necesidad para todo lo que no sea salir concejal—de cosas tan sencillas como no concordar plurales con singulares, y como aclarar a decir si los automóviles transitan por la población, por la mejora, por la no

che o por la carencia de luz, está llamado a entender y opinar y resolver en negocio tan complejo como el interés de la capital de España.

Y lo peor no es eso; lo peor es que en el Ayuntamiento de Madrid cuarenta concejales son tan «fulgencios» como éste. No negaré que nuestros concejales, en la mayor parte de los acuerdos, que toman, toman los acuerdos y algo más; pero su desgraciada labor tiene tanto como de interés personal, de ineptitud, de estupidez. ¡Dicho se el pueblo cuyos concejales no sean más que ladrones!

Ahora me explico por qué nuestro ayuntamiento está propicio a ceder la estatua de Cervantes al de Ciudad Real ó a cualquiera. Gervantes no representa nada para un Municipio de que forma parte ese don Fulgencio de Miguel, quis es, además de concejal, no sé qué de los coches de «punto». No sé lo que es, pero sé lo que debiera ser.

Carlos ROIG.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

13 de Agosto de 1915

Se queja Carlos Miranda, ese mago de la rima, de que los chiquillos no lo dejan escribir. Y de seguro vive, como si lo vieras, en un cuarto principal ó segundo, quizás tercero, tal vez cuarto.

Con motivo de una tragedia ocurrida en Barcelona, esto es, aprovechando la ocasión de haber muerto un guardia civil cayéndose desde un balcón al reprender a unos muchachos gritones, el mismo Carlos Miranda despotrica contra sus vecinos impúberes, los del estrepitoso jaleo.

El guardia civil difunto se molestaba en

DOCTOR DUARTE - Ecuestre

Miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispano Americana
Profesor agregado del Refugio de Madrid
Consulta de 10 a 1 en la calle de Bilbao primer piso. Consulta individual.

MONOPOLIE

Inmenso surtido en dulces, pasteles, pastillas de Alcoy, mazapanes de Toledo, pastas, pastelillos de Llerca, turrones, jaleas, mermeladas inglesas, frutas en almíbar, bombones finos y objetos para regalos.

CONFITERIA 20, Mayor, 20—Alicante

- 88 -

Con gran extrañeza suya (Octavio no tenía más que veinte añ.) observó que aun se le respelaba más. A decir verdad, todos databan convencidos de que la famosa indemnización le había trastornado la cabeza pero la mayoría de las mujeres añadian.

Le sienta muy bien ese aire libre y atento. Ese era el hombre que tuvieron a bien dar a lo que el mismo le parecía y que nunca se hubiera permitido en su iglesia a ello las circunstancias. Octavio gozaba con la acogida que en todas partes se le dispensaba. Sus vecinos le complacían especialmente por su madre, en cuyas ojos leía una dicha completa pues solo a semejadas instancias de la señora de Ilvert se había decidido a abandonar su casa su marido. Pero el efecto más ordinario de las atenciones de que se veía objeto, era aumentar el desvío de la señora López Zohiloff hacia él. Había momentos en que este viejo llegaba hasta la desconsideración pudiente.

Desde que la ley de indemnización se había hecho pública, aun, para el pueblo, Octavio se concentraba con gran extrañeza suya convertida en un pensamiento. Se veía objeto de la atención de las gentes graves y sesudas. Se le trataba de un modo diferente de antes sobre todo por las señoras que podían ver en él un esposo para sus hijas. Esta manía de las mujeres de nuestro siglo de resistiramente a la caza del marido, chocó a Octavio hasta un punto indecible. La inquietud de *** de la cual lleva el honor de ser algo paciente y que apenas le hablaba antes de asentarse lo de la ley de indemnización jugó un papel excusarse de haberle reservado un sitio en su palco del Gimnasio.

— Ya sé, mi querido prima—la dijo—, vuestra justicia para con el ilustre teatro el único que me dirige.

— Juvenio en que no tengo zó... — dijo Octavio.

Vida, claro es, porque los chicos armaban ruido en la calle, estando el domiciliado en un piso quinto.

Me figuro que dicho benemérito y el no menos benemérito «Reportero» de «El Liberal» padecerían, como yo, de hiperestesia auditiva y seusitiva. D. Carlos, el insigne «Coplero», y un servidor de ustedes la padecen aún; el extinto guardia, no; por eso precisamente: porque yace extinto.

Pues bien—¡oh paradojal!—yo vivo y no vivo en un entresuelo «verdad», como dicen los que adjetivan ciertos sustantivos indebidamente; y tengo al pie de mi balcón, a un metro setenta y cinco centímetros de distancia, al suelo de la calle, donde un centenar de chicos energúmenos chillan, rabian, patalean, arrastran leños, suenan las columnas metálicas del tranvía, insultan á sus padres y dejan en paños menores á los indígenas del África central.

¿Quién es más desventurado: Carlos Miranda, el guardia civil, ya muerto, ó yo? No lo duden ustedes: yo. Porque no puedo cambiar de domicilio —soy tan pobre!— Ocho años hace que estoy condenado á presidio, á trabajos forzados y á tormentos que el Dante no soñó; y todo con la mayor inocencia por parte mía.

Carlos Miranda —no vale mentir—puede mudarse á otra casa y á otro barrio, pues gana mucho dinero en clase de poeta excepcional y único. El guardia civil ya no padece, ya no oye los alardos desrredores de la infernal chiquillería madrileña que fué su verdugo inconsciente y su salvadora, inconsciente también. Pues como dijo el gran Argensola: ¡Ciego! ¿Es la tierra el centro de las almas?

Y no se les olvide á ustedes, mis queridos lectores: la presente crónica está escrita bajo el estruendo ensordecedor y ensordecedor que arman los pequeñuelos delante de mi casa.

¿Sé yo lo que escribo? ¿Es posible continuar así? ¿Cómo voy á recopilar los hechos actuales, á filosofar ó poetizar sobre las cosas del día, teniendo á «Estruendopolis» por ciudad, por casa una caja inarmoniosa, por inspiradores unos diablos locos, y por añadidura un dolor de cabeza que resiste el tratamiento de cuatro gramos de antipirina?

Perdonen ustedes... á la autoridad. Esas atrocidades infantiles no se perpetran en ningún capital extranjera. Madrid tiene

privilegio para los niños gritones, los cuales andan tan libremente como andaban los canes vagabundos en las vias de Constantinopla.

Usted, mi admirado Carlos Miranda, con suélese recordando la décima cuya principio es. «Cuentan de un sabio que un dia».

ARGOS.

EL PAN

LOS QUE ROBAN

No consiguemos nada, pero el público sabrá una vez más por nuestro conducto que los tahoneros le venden pan caro, mal cocido y falso de peso.

Ayer, tuvimos ocasión de repasar 1 kilogramo de pan de segunda clase, y faltaban ochenta gramos en el peso.

Cuesta el kilogramo de pan 50 céntimos, pero con la mernia le resulta al comprador á 55 céntimos.

No es verdad apreciable lector que los horneros tenían motivo para ir en comisión al Gobierno civil, y dar las gracias al Sr. Fernández Ramos por la conducta seguida con ellos?

También resulta demostrado, que el pueblo es robado á diario sin que proteste; y la observación tiene evidenciada su mansedumbre sin igual.

Insistiremos en denunciar abusos, porque ese es nuestro deber después de todo.

AYUNTAMIENTO

El viernes á las seis, dió comienzo la sesión bajo la presidencia del Alcalde don Eugenio Botí, con la lectura del acta de la anterior que fué aprobada.

Se leyó el expediente que á instancia del Sr. Rojas se ha instruido sobre el sueldo publicado por «Alicante Obrero» acerca de que el señor Canals percibe de fondos municipales, 25.000 pesetas anuales, y como de las certificaciones expedidas por el Contador y Depositario del Ayuntamiento, no resulta comprobada la versión esa, el señor Rojas propone á la corporación acuerde que obligue á dicho periódico á publicar la oportuna rectificación.

El ayuntamiento acordó de conformidad con lo propuesto por el jefe de los liberales.

Seguidamente se dió lectura á una instancia de los verduleros que fueron trasladados hace poco por acuerdo del ayuntamiento á las calles de Zaragoza, Puerta de Alcoy y Alfonso el Sabio, solicitando que se les reintegre al sitio que ocupaban en la calle de Méndez Núñez y adyacentes hasta tanto que el nuevo mercado esté construido.

La corporación quedó enterada después de una razonada instancia de los industriales, propietarios y habitantes de las citadas calles, demandando del ayuntamiento que por razón de higiene y por el buen nombre de Alicante no accediese á la petición del gremio de los verduleros.

La primera solicitud la apoyaron los señores Rojas, y D. Federico Soto ex-alcalde de Alicante, y triunfó por mayoría de votos.

La segunda, ó sea la de los propietarios y comerciantes, la apoyó el concejal don Julio Maluenda, fundándose en que de continuar el mercado en el paseo de Méndez Núñez, el vecindario está amenazado de una epidemia, pues aquello es un foco de infección y protesta de que pretendan volver al sitio que ocupaban los verduleros.

De nada le valieron al Sr. Maluenda los argumentos expuestos, pues como ya hemos dicho, prevaleció el criterio de los rojistas y fué revocado el reciente acuerdo del ayuntamiento sobre traslado de los vendedores de frutas y hortalizas.

El Sr. Botí habló para mostrarse neutral. Su exterior es enteramente diferente al del Sr. Rojas; éste tiene aire de orgullo y de dominación sobre todo á primera vista, y el alcalde está dotado de un aire dulce, modesto y amistoso.

Por lo expuesto se vé bien claro que los concejales hicieron caso omiso del Informe de la Junta de Sanidad y de lo que acordaron el Inspector Provincial de Sanidad, y personas todas competentes en cuestión de Higiene pública.

Fué aprobada una instancia de don Juan Rodríguez solicitando autorización para establecer un puesto con generos de fantasía frente al hotel Simón.

Buen sitio porque por allí desfilan infinidad de forasteros en esta época.

Se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

El Sr. Langosta da cuenta de la adquisición de la parcela de la calle de Cruz de Melga, ángulo á la calle de San Fernando.

Fué denegada una solicitud de D. Juan Bueno respecto á la contrata de la banda municipal.

Leyéronse varios expedientes de quintas que fueron aprobados.

Leyóse el proyecto de presupuesto de ingresos para 1916 presentado por la Catedral.

Se acordó que pase á la comisión de presupuestos para su informe.

El Sr. Sánchez Sampelayo dirigió varias preguntas á la presidencia y se levantó la sesión después de las ocho.

DONATIVO

El gremio de Cafes y Hoteles de la Explanada han acordado repartir entre los pobres bonos de una libra de pan, cuyo reparto se verificará en el zaguán de las Casas Consistoriales mañana lunes 16 del actual.

La Comisión nos ha remitido seis bonos para su distribución, y en nombre de los pobres le dám los gracias mas efusivas.

LOS ESTUDIOS UNIVERSITARIOS

Por Real orden del ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto lo siguiente:

«Desde el próximo curso académico de 1915 á 1916 se aplicarán en todas las Universidades del Reino las prescripciones del Real decreto de 11 de Agosto de 1914 con las limitaciones siguientes:

1.º Continúan en suspensivo, hasta nueva orden, las disposiciones relativas al examen de ingreso en Facultad.

2.º La agrupación de asignaturas para los exámenes de prueba de curso se aplicará desde Junio próximo á los alumnos que en el de 1915-16 comiencen los estudios universitarios en cualquiera de las cinco Facultades, sea como preparatorio de las que exigen este período previo ó como primer curso de las que carezcan de aquél.

3.º Para los alumnos que tienen ya empezada su carrera seguirá vigente el re-

— 86 —

— los tienen los autores y sus fans e ingenuos no son goseras, pero no creas que esta pululencia tiene por objeto pedirnos un sitio. Yo comprendo que no estoy hecho para el gran mundo ni para ese género de comedia que aparentemente son una copia agradable de aquél.

Este tono de misantropia en hombre joven y guapo pareció muy ridículo á las niñas de la diáspora que dijeron algunas bromas respecto á esto, pero al dia siguiente no dejaron que ego de estar menos amables con él;

Octavio observó este cambio y se encogió de hombros.

Extrajo de sus éxitos y aun más por lo poco que él hacia para obtenerlos, Octavio muy fuerte en la teoría de la vida, se preparó para defenderse de los ataques de la envidia:

— 87 —

— Porque es necesario,—se dijo—que esa indumentación me proporcione también un placer.

No tuve que esperar mucho; pocos días después algunos jóvenes amigos de la sociedad de la señora de Bravas bromearon sobre su nueva faldona.

— Que desgracia para ese pobre joven Malivert,—decía uno,— esos dos millones le caen sobre la cabeza como una maza de plomo ahora ya no podrá hacerse cura es muy duro esto.

— No se concibía —contaba un segundo— que en este siglo en que la nobleza es tan combatida, haya quien se atrevía á llevar un título nobiliario y á ostentarse el banimento de sangre.

— No obstante la única virtud del partido jacobino es que no ser hipócrita —añadía un tercero;

A continuación de estas cosas, Octavio se internó más en la sociedad frecuentó los bailes fué muy atento y brilla se mostró impertinente con los jóvenes de su edad; pero esto no produjo ningún efecto.

ÚLTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González Hermanos (casa Maylin) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos los cuales revelan elegancia y buen gusto, recomendables dentro de los económicos precios que han hecho popular á tan acreditada casa.

BENAVENT

Plaza de Castellar, núm. 1.—Alicante
Especialidad en camisas y canzoncillos á la medida.

Gran surtido en genero de punto.
Altas novedades en corbatas, cuellos puños, pañuelos, bisutería, ligas, tirantes y demás artículos.

NOTICIAS

VICTIMAS DEL CALOR

Gimnasio actual de los exámenes por asignaturas: pero todos los exámenes, sin excepción, se harán ante un Tribunal de tres profesores constituido en la forma indicada por el reglamento de Universidades de 22 de Mayo de 1859, el de exámenes y grados de 10 de Mayo de 1901 y demás disposiciones vigentes.

Rasgos Literarios

YA ES TARDE

Hendo mi pecho está
y fuiste tú quien lo hirió
voraz fuego en el broto
fuego que no existe ya;
cerrando la herida, vá,
el olvido ¡te olvidé!
pero el olvidarte, fué
porque antes tú me olvidaste.

Como de mi te burlaste
también de ti me burlé.

Amé mucho; fué por tí;
ciega y loca te adoré;
y en cambio de amar con fe
jaun te burlaste de mí!

Todo el amor que sentí
en odio se me cambió...
y creyéndote que yo
otra vez te adoraría
digista «si te quería»

— Ya es tarde!, te dije; no
Francisco Pous MERY.

LAS FIESTAS

Las regatas organizadas por el Real Club de Alicante para contribuir al actual perío do han sido aplazadas para el lunes por causas agenes á la voluntad de la Junta Directiva del Club.

PARA HOY

A las cinco y media tendrá lugar en el Parque de Canalejas la fiesta de los Exploradores.

PARA MANANA

Regatas en el puerto á las seis de la tarde organizadas en el Real Club de Regatas.

LA CORRIDA NOCTURNA

Anoche celebróse la anunciada corrida nocturna con un lleno hasta el tope.

Los diestros «Corchaito II» y Eva isto Delgado estuvieron muy bien, obteniendo aplausos y la oreja al matar su primer toro. Bandeilleando estuvo superior «Corchaito», por lo que fué estrepitosamente aplaudido.

El ganado de Tabernero resultó manso y cobarde, buscando la huida saltando al callejón e impidiendo lucirse á los toreros.

La corrida terminó á las once. La Empresa ha hecho un gran negocio, y por ello la felicitamos, y el público disfrutó de un agradable fresco.

CANTILLANA

Este valiente diestro que con tantas simpatías cuenta en Alicante, torea hoy domingo, en la Plaza de Orihuela.

Se lidiarán 8 novillos de Flores y Cantillana alteroará con Cantaritos, Olmedito y Corchaito II.

LA CORRIDA DEL 22

Ayer se apartaron los seis novillos toros de López Quijano, que el dia 22 del actual lidiarán «Cocherito de Madrid», «Cantaritos» y «Cantillana». Son los siguientes:

«Capachito», núm. 7, negro; «Rebañero», núm. 31, id.; «Grehido», núm. 53 id.; «Sobrino», núm. 9, id.; «Comisario», núm. 65 id.; «Barrabás», número 83, id.

Todos llevan superior nota y excelente presentación.

Ayer tarde salió para la corte la quinta expedición botijil.

BODA

Ayer mañana contrajeron los indisolubles lazos matrimoniales, en la colegiata de San Nicolás con la señorita Modesta Molí, con el tenedor de libros de la casa de García, Soto y compañía don Gilberto Reus.

UN HOMBRE Y UN NIÑO AHOGADOS

En una balsa que existe en las inmediaciones de Finestrat encontraron al niño de diez años José Aragón Llinares.

También ha sido hallado en el punto de denominado La Cala de Idiha población á José López natural de Villajoyosa de 40 años de edad.

Ayer mañana se presentó en la inspección de vigilancia Emilio Sánchez Martínez, denunciando que del terrado de su domicilio Infanta, número 7, le han sustraído tres gallinas y un canario que tenía dentro de una jaula, manifestando además que ignora quién ó quienes hayan sido los autores del hurto.

Acompañado de su familia ha llegado de Almadén, el acaudalado minero don Luis Valmellor.

Ha llegado á esta capital el notable director de orquesta, D. Arturo Baratta, que permanecerá varios días al lado de su familia.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado.

CENTRAL, MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, Lorca, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. — Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO. — Cartas de crédito. — Giros telegráficos. — Pignoraciones.

HORAS DE CAJA: 9 a 13.

PLAZA DE TOROS

DE ALICANTE

Gran acontecimiento taurino para el Domingo 22 de Agosto de 1915

Se lidiarán seis magníficos y escogidos novillos toros de una acreditada ganadería andaluza, que serán estoqueados por los valientes y afamados diestros tan aplaudidos por este público,

Corchaito de Madrid, Cantaritos y Cantillana

Con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

PRECIOS.— Entrada general 1'50 Ptas.— Señoras, niños y militares sin graduación 1 id.

Bar «Diana» instalado en el balneario del mismo nombre

MAGNIFICO PANORAMA

Cervezas, licores y aperitivos de las mejores marcas. Café especial.

Se sirven banquetes especiales sobre encargos.

Exposición notable

Lo es la que constantemente exponen al público en su hermoso escaparate de la calle de Altamira por la acreditada «Sachicha Extremenña» y establecimiento de comestibles finos «LOS CHORICEROS», del señor Hijo de Serafín Sánchez.

Con decir que todo Alicante acude á admirar la variedad inmensa de comestibles vinos y licores finos de todas marcas que en dicha exposición se ofrecen, que todos unánimemente significan su admiración por la brillante presentación y gusto exquisito con que todo está colocado, queda dicho el elogio más cumplido.

Nuestra enhorabuena al habilísimo apoderado de dicha casa D. Marcelino Sanchez y al inteligente y activo personal que tiene á sus órdenes, pues una vez mas demuestran todos su competencia y buen justo en trabajo como el que nos ocupa.

MODISTA

La conocida modista Angelina Navarro ha abierto su taller en la calle del Parque, núm. 16, principal, donde ofrece sus servicios á su clientela.

Se admiten señoritas para enseñanza de corte y confección á precios módicos y convencionales.

Figurines y patrones de las últimas novedades. — Parque, 16, principal.

ESPECTÁCULOS

CINE-SPORT

Todas las noches grandes sesiones de cinematógrafo desde las ocho de la noche en adelante.

Entrada general 5 céntimos. Preferencia 15 céntimos.

CINE PARK.— Grandes secciones de cinematógrafo, todas las noches estrenos.

PRECIOS

Preferencia 20 céntimos. General 10 id.

ANIS Y CANTUESO

DE

Queremos Alfonso de Monroy

De venta, en Ultramarinos, Cafés y Cervecerías.

El Doctor LOPEZ CAMPILLO

Secretario del Instituto Rubio de Madrid y Profesor en dicha institución de enfermedades del estómago, intestinos e hígado tendrá abierta su consulta desde 1º de Julio a 25 de Septiembre en ALICANTE Avenida del Doctor Gadea, 8.

De 9 a 12 y de 3 a 5.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo).

Madrid 14

París: Rechazamos ataques Neuport Antoine Casteul Seuchez lucha granadas de mano.

Dardanelos ingleses llegados montaña Lorais Bar haciendo 650 prisioneros toman do 9 ametralladoras.

Petersburgo: Cáucaso rechazamos dos ataques causándoles grandes pérdidas á los alemanes y austriacos.

Viena: Oeste Bug rusos siguen perdiendo terreno.

Norte: Vieprz llegamos hasta Radazing alemanes aproximándose todavía.

Intento de noche italianos aproximarse posiciones rechazado igual Tirol.

El 10 Agosto á consecuencia choque mi na volado sumergible italiano.

Constantinopla: Ataque Asiburi rechazado.

San Sebastián: Al torear de muleta Gaona tercer toro fué cogido y volteado siendo conducido enfermería desvanecido.

San Sebastián: Cadáver infortunado Cuesta ha sido embalsamado. En auto llegaron Maura padre político del fallecido y Maura Gabriel recibiendo infinitas visitas de pésame.

A las ocho de la noche fué conducido á Valladolid el cadáver.

Bolsa: 72'00 - 00'00

Imp. EL PORVENIR Alfonso el Sabio

SECCIÓN DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Gamas, muebles, objeto de capricho.—Depósitos de vidrios planos.

LA CERÁMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla
uso para construcciones.
Hornos contínuos de los mejores sistemas.
Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios más económicos
que los más económicos.

FABRICA: Carrilera San Vicente, t. teléfonos, 61. DESPACHO: c. Alicante. Paseo de
Martires 55 bajo teléfono número, 10.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado
Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Sindicatos en esta provincia de Alicante: D. JULIO MACHINDE PEIG, Méndez Núñez 42; y D. FRANCISCO RODRIGO MORELL, c. Fernando, 30.

VINOS FINOS ■ LION DUPUY ■ ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES

TINTOS-VIRAGRES-VINOS DEMESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1880, etc. etc. — Mistelas blancas y tintas Moscatel.

Ferrería, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayer, 13, 15 y 17, Méndez 1. - A. Mestral.

Vendimias

Llegarán las tijeras para ésta, 45 pesetas una docena.

EXPENEDURIA DE NECESSITES

Batería de cocinar. Herramientas. Maletas y Bolso de viaje. Cepillería. Vinos de
otra calidad dulce y sabor esterilizado especial para los convalecientes.

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNIER

Cosecheros-Almacenistas y Exportadores de vino

Importadores de cañas procedentes de su factoría en Fernández Póe.
ALMACÉN Y DESPAJE: SAN FERNANDO, 26. — ALICANTE.

ROSA LA NIÑA

Gran casa de esmaltes

— BE —

ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo
Servicio económico y esmeradísimo
Calle de San Fernando, nº 12.
ALICANTE

Violetas Bonacantil

SE VENDE Á PRUEBA

1'80 ptas. Caja.

BOTÍ, Mayer, 13, 15 y 17

Cafe,

AZUCARERÍA

Selectos chocolates elaborados á la

Verdadero calzado

de Mallorca

Solidas elegancia y basatura

BOTELLA Mayer, 18

ALICANTE

M. BURGUEROS CALATRAVA, 16. ALICANTE

GRANDES grandes existencias y variación de clares y precios.
Forros alta calidad, forma inglesa, forros elegantes, gastos Pirineos.
Bolsa para niños con adorno de alta moda.
Forros para Club de Regatas. Especialidad en los de militares. Hacienda: 8000
Firmas modernas para Chafer y Cacheteros.

Casa fundada en 1884. Calatrava, 16, Alicante

GRAN SALCHICHERIA ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES FINOS DEL PAÍS Y EXTRANJEROS

VINOS de Rioja, Bordeaux, Rhin, Borgoña, Jerez y Champagnes. Licores, Cognacs, Aperitivos, Anisados, Ginebra
y Roncs de las más famosas marcas.

HIJO DE SERAFIN SÁNCHEZ

ALTAMIRA, 10 Y PORTICO DE ANSALDI, 4. TELLEJO, NÚM. 28. GRAN SALCHICHERIA EXCELENTE. CASA FUNDADA EN 1866

SERVICIO A DOMICILIO. ALICANTE